

Vezetőségi ülés Zágrábban

A 2015. évi budapesti világbajnokságon született meg a döntés, miszerint az Intersteno következő vezetőségi ülését Zágrábban rendezik. Október elején 17 ország képviselői ültek össze, hogy a berlini világbajnokság előtt megvitassák az aktuális ügyeket.

A tanácskozás kezdetén egyperces néma felállással emlékeztünk meg nemzetközi szervezetünk jeles alakjairól – *Gian Paolo Trivulzio*-ról, valamint *Ihsan Yener*-ről –, akik idén hunytak el. *Fausto Ramondelli* elnök méltatta a nemzeti és nemzetközi szakmai életben végzett odaadó munkájukat, és követendő példaként állította őket a fiatalabbak, a következő generáció elé. Ezután a budapesti világbajnokságot értékelték, megköszönve az erő feletti munkát és a rendezvény zökkenőmentes lebonyolítását.

A szakmai munka keretében olyan kérdéseket vitattunk meg, amelyek változásokat is hoztak. Mint kiderült, jó néhány ország teljesen másképpen látja a problémákat. Ilyen égető pont volt a jegyzőkönyvvezetés versenyszám 90 perces áttételi idejének 60(!) percre történő csökkentése. Rajtunk, magyarokon kívül a németek, a csehek és Svájc harcolt vehemensen a változtatás ellen, de sajnos kisebbségben maradtunk, mivel a többség máshogy gondolta. Így viszont – az áttételi idő drasztikus csökkentése miatt – ahhoz, hogy ezt a versenyszámot valaki sikeresen abszolválja, már a diktátum alatt szelektálnia kell. Ha így nézzük a dolgot, rá kell jönnünk, hogy ez egészen újfajta képességeket igényel majd a versenyzők részéről. A másik vitás pont a gyorsírási hanganyag minőségével volt kapcsolatos. Itt is jeleztük (ahogyan már a budapesti világbajnokságon, a helyszínen is), hogy gyorsíróink azt tapasztalták: annak ellenére, hogy tökéletes hanganyagot adtunk le, annak minősége messze nem volt tökéletes! Az, hogy egyszer halkabban szólt, másszor jóval hangosabban, nem beszélve a különböző zajokról, nagyban befolyásolta munkájukat, nehezítette a szövegre való koncentrációjukat! Tehát minden zágrábi résztvevő hallhatta, hogy milyen unfair dolgok is megtörténhetnek... Kértük tehát, hogy legyen lehetőség a verseny előtt a hanganyag helyszíni meghallgatására. A felvetést jogosnak ítélték és azt az ígéretet kaptuk, hogy Berlinben (és a jövőben is) az országok képviselői a versenyszám előtt ellenőrizhetik a hanganyagot.

A berlini világbajnokság szervezésével kapcsolatban *Danny Devriendt* számolt be. Mint ismeretes, a világbajnokság időpontja 2017. július 22-28., helyszínei a Hollywood Media Hotel, valamint a Rackow Schule (részletek a www.intersteno2017.org és a www.magyosz.hu honlapokon is olvashatók). A kongresszusi kártya ára nem változott (bár elhangzott, hogy – lévén Berlin igen drága város – lehetett volna jóval borsosabb is!), felnőtteknek 180 euró, 26 éven aluliaknak 150 euró. A versenyek nevezési díja is maradt 35 euró (1-3 versenyszám esetén), minden további versenyszám további 5 euróba kerül. A búcsúvacsora árát még nem tudták kikalkulálni, annak díja a kongresszus honlapján lesz megadva; aki szeretne majd részt venni rajta, regisztráláskor be kell jelölnie, s nyilván számolnia kell a költségével is. Aki későn regisztrál, annak tudnia kell, hogy a kongresszusi kártya 2017. május 15. után 210 euró lesz! Nagyon fontos, hogy a nevezési díj összegének 2017. május 15-ig be kell érkeznie, különben a jelentkező kizárja magát a versenyzésből! Újítás az eddigi világbajnokságokhoz képest, hogy bevezetik az ún. szülői kártyát. Azoknak a versenyzőknek, akik 18 éven aluliak, lehetőségük lesz ennek megvásárlására szüleik részére. A kártya árát 40 euróban határozták meg (a szülők részt vehetnek a megnyitó ünnepségen és – amennyiben lesz – az azt követő koktélpartin, valamint az eredményhirdetésen is). Ez az „engedmény” azonban csak a 18 éven aluli versenyzők szüleire vonatkozik, pl. a tanárookra nem (hacsak nem az adott tanár a saját versenyző gyermekét kíséri)! Amire felhívták a figyelmet Berlinnel kapcsolatban, hogy az

rendkívül drága város! Tehát ezt figyelembe kell venni a költségek kalkulálásánál (pl. a repülőjegy- és szállásfoglalásnál, hiszen a július turisztikai szempontból fő szezonnak számít)!

A 2017. évi internetes verseny időpontjáról is szóltak. Időközben a nemzetközi honlapon is megtalálható: regisztráció március 19. – április 16. között, verseny április 17. – május 9.

Néhány – a nemzetközi szervezeten belüli – személyi változásra is sor került. A Real Time versenyszám korábbi zsűrielnöke, *Teri Gaudet* nem tudja vállalni a továbbiakban a munkát, így az ő helyét *Linda Drake* veszi át, segítője *Russel Page* lesz. A jegyzőkönyvvezetés versenyszám korábbi zsűrielnöke, *Jan den Holder* úr sem tudja vállalni a vezetéssel kapcsolatos feladatokat. Az új zsűrielnök *Uda Kuhn* lesz, akivel den Holder úr együtt látta el a feladatokat. Kuhn asszony jelezte – annak érdekében, hogy továbbra is két fő koordinálja a munkát –, legyen mellette valaki, aki segít. Óriási megtiszteltetés volt *Dobos Anita* kolléganőnek, hogy a zsűrielnök az ő személyét javasolta.

A versenyszámok tekintetében az is változott, hogy – visszatérve a korábbiakhoz – újból lesz többnyelvű gyorsírás verseny is. Kérdésként merült fel, hogy az egyes versenyszámok alapszövegeinél mi legyen az alapnyelv, de mivel nem sikerült megoldást találni, ezért marad az angol. Szerencsére nem fogadták el azt a javaslatot, amely szerint a versenyszámoknál töröljék el a tanulói kategóriát! Szó esett továbbá a költségvetésről (a jövőben a költségek minimalizálása a cél; ezért is érthetetlen, hogy miért éppen a nagyon drága Berlinben rendezik a világbajnokságot...), marketingtevékenységről a szakma népszerűsítése érdekében, a honlapról, amelyet folyamatosan fejlesztenek. Hangzott el javaslat a Berlin utáni – 2019-es – kongresszus és világbajnokság helyszínére vonatkozóan is. Előzetesen Portugália (Porto városa) merült fel, de – mint elmondták – nyilván helyszín- és árfüggő lesz a rendezés helye. Egy új taggal is bővült a szervezet: az Egyesült Királyság nyert felvételt.

A feszített tempójú munka mellett rövid városnézésre is sor került, amelynek során a belváros főbb nevezetességeit tekinthettük meg: a Szent Márk templomot, a Jelačić teret, a Kőkaput. Jó tudni, hogy a mintegy 800 ezer lakost számláló Száva-parti horvát fővárost Szent László magyar király alapította, aki 1093-ban püspökséget is létrehozott itt. A Horvát Parlamentbe is ellátogattunk. A Szábornak (horvátul Sabor = „gyűlés”) 151 tagja van, s októberben új összetételben alakult újjá, október 14-én meg is tartották első ülésüket. Emlékezetes maradhat továbbá a horvátok nemzeti ünnepén (október 8-án) a városban tapasztalható hangulat is. (1991-ben október 8-án szakította meg hivatalosan is a zágrábi parlament az állami kapcsolatokat az akkori Jugoszláviával.) A városnézés után a Horvát Gyorsíró Szövetségben *Josip Hajns* elnök és *Mihaela Farkas*, a szövetség állandó alkalmazásban lévő titkárnője köszöntötte a vendégeket, s adtak állófogadást. Akik Horvátország más tájaival is szerettek volna megismerkedni, azok részt vehettek az ország egyetlen természeti világörökségi helyszínére, a Plitvicei-tavakhoz szervezett kiránduláson is.

Köszönet mindenkinek, aki hozzájárult ahhoz, hogy magyar résztvevők is képviselhették a szakmát! Valamennyi szakmabelinek további eredményes felkészülést, sikeres szponzorkeresést kívánunk a berlini világbajnokságra!

Czuczor Aliz, Dobos Anita



Tanácskozik a Council



Megemlékezés



A Szent Márk templom előtt



Látnivalók